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Türkiye büyük mîllet meclîsi başkanliğina

Aşağıdaki sorularımın Milli Savunma Bakanı Sayın Hulusi Akar tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim. (12.10.2022)

M'BoJecın
Av. Murat BAKAN
îzmir Milletvekili

1) Kara Kuvvetleri Komutanlığı 2021 -2022 statü geçiş sınavı kapsamında 200 kişi kontenjan
ihtiyacı olduğunu bildirirken 2006-2017 devresi sınava giren Astsubaylardan 350 kişi tüm
aşamaları geçerek başarılı olmuştur. 180 Astsubay ise SUTASAK kursuna tefrik edilmiştir. 20
kişilik kontenjan ise boş bırakılmıştır. Oysa ki, 2017-2018 yıllarında icra edilen sınavlarda
kendi sımfmda kontenjana giremeyen Astsubaylar istekli olmaları halinde diğer sımflarda
kendilerine uygun kadro ve branşlara yerleştirilmiştir. Kontenjanın mevzuata uygun şekilde
doldurulmama gerekçesi nedir?

2) îç kaynaktan stam geçişle personel terfi ettirilmemesinin gerekçesi nedir? Sahip oldukları
mesleki tecrübeler itibariyle zaman, maliyet, etkinlik ve motivasyon anlammda daha fazla
kurumsal fayda sağlamayacağı mı düşünülmektedir?

3) Askerlik mesleğinin sıradan bir iş olmadığı ve vatan savunmasında önemli mihenk taşı
olduğu ortadadır. İyi yetişmiş, tecrübeli, liyakatli personelimiz mevcutken, tüm kurumlarda
uygulanan liyakat ve yükselme Kara Kuvvetleri'nde neden uygulanmayıp sürekli dışardan alım
tercih edilmektedir?

4) Türk Silahlı Kuvvetleri nde tecrübeli, liyakat sahibi subay açığının bat safhaya ulaştığı bir
dönemde mevcut bulunan Astsubaylardan bu açığın kapatılması yoluna neden
gidilmemektedir?

5) 2021-2022 yılı Kara Kuvvetleri Komutanlığında icra edilen Astsubaylıktan Subaylığa geçiş
yazılı sınav sonuçlarında 5âiksek puan alarak kontenjana giren ve tüm aşamalarda başarılı olan
adayların yerine 70-71 tam puan alan adaylar başarılı kabul edilerek Subaylık kursuna
gönderilmiştir. Sınav puan sıralamasının ve başarılı aday listesinin açıklanmamasmm gerekçesi
nedir?

6) 2020-2021 yılında Kara Kuvvetleri Komutanlığı sözleşmeli subaylıktan muvazzaf subaylığa
geçiş sınavında kontenjan aranmaksızın sözleşmeli subaylar muvazzaf subaylığa
geçirilmiştir.2021-2022 Personel temin faaliyetlerinde dış kaynaktan personel alınmamış,
yedek subay alımlannda ise yeterli başvuru olmamıştır. Subay alım kontenjanlarının % 60
oranında boş kalması da göz önünde bulundurularak Kara Kuvvetleri Komutanlığı bünyesinde
tüm sınav aşamalarında başanlı olmuş fakat kontenjana girememiş Astsubaylar neden Subaylık
kursuna tefrik edilmemiştir?



1) Müteakip dönemdeki statü geçiş sınavında Uzman erbaşlara ek sınav hakkı verilirken
Astsubaylara neden ek sınav hakkı verilmemiş ve negatif ayrımeıhk yapılmıştır?
8) Geçişler arası orandaki dengesizliğin ilgili askerin moral motivasyonuna olan olumsuz
etkilerine ilişkin Bakanlığınızın görüşü nedir?

9) Sınav ve mülakat notunun adaylara tebliğ edilmesi ve statü geçiş faaliyetlerin daha şeffaf ve
adıl yapılması için bir düzenleme yapılacak mıdır?


